

ÚŘAD PRŮMYSLOVÉHO VLASTNICTVÍ

Zn. sp.: O – 492336, 492337 a 492338

Z pověření předsedy Úřadu průmyslového vlastnictví (dále jen „Úřad“) odpovídám na Vaši stížnost ze dne 21. února 2012. Předmětem stížnosti jsou údajně neúplné informace informačního střediska Úřadu ohledně zápisné způsobilosti shora uvedených, k ochraně přihlášených označení a způsob jejich zpřístupnění třetím osobám.

Informační středisko Úřadu je určeno k poskytování jen základních informací o průmyslových právech a způsobu jejich získání. Mezi kompetence pracovníků tohoto střediska tak nepatří poskytování právního názoru ohledně schopnosti k zápisu konkrétního označení, ale pouze upozornění na příslušné právní předpisy, kterými se řízení o zápisu řídí. Proto Vám byly, podle informace příslušného útvaru, při Vaší osobní návštěvě dne 9. února t.r. poskytnuty jen informace tohoto druhu.

Teprve poté, co přihlašovatel podá přihlášku ochranné známky a zaplatí správní poplatek za její podání, Úřad v souladu se zákonem č. 441/2003 Sb., o ochranných známkách zahájí správní řízení o jejím zápisu s tím, že musí zkoumat, zda přihláška splňuje všechny zákonem předepsané formální požadavky a přihlašované označení je z hlediska věcného způsobilé rozlišovat na trhu přihlašované výrobky a služby od výrobků a služeb ostatních soutěžitelů. Pokud Úřad neshledá žádné veřejnoprávní překážky vedoucí k zápisu označení do rejstříku, zveřejní přihlášku ve Věstníku Úřadu na dobu tří měsíců. V této lhůtě mohou třetí osoby na základě soukromoprávních důvodů uvedených v zákoně podávat námitky proti zápisu. O těchto případných námitkách musí být ve správním řízení Úřadem řádně rozhodnuto. Pokud námitky podány nejsou, resp. byly Úřadem zamítnuty, dojde k zápisu označení do rejstříku a přihlašovatel se stává výlučným vlastníkem

ochranné známky. S ohledem na výše popsaný proces nelze tedy očekávat, že Informační středisko Úřadu bude schopno se jakkoliv vyjadřovat k úspěšnosti zápisu přihlašovaných označení. Jak jsme již uvedli, jeho úkolem je poskytovat veřejnosti základní informace o podávání žádostí o zápis ochranných známek, případně vysvětlovat pro tyto účely některá ustanovení zákona o ochranných známkách nebo jeho prováděcího předpisu s cílem vyvarovat se nesprávného postupu při podávání přihlášek. Stejně tak zaplacení správního poplatku nemá žádnou souvislost s výsledkem správního řízení, jedná se o poplatek předepsaný zákonem za provedení předmětného řízení.

Žádný přihlašovatel nemá na Úřadě svého správce, všichni účastníci mají v řízení před Úřadem rovné postavení. Touto poznámkou bylo zřejmě míněno právní zastoupení účastníka před Úřadem advokátem nebo patentovým zástupcem na základě smluvního zmocnění. Co se týče přístupu veřejnosti k informacím o podaných přihláškách ochranných známek, je třeba zdůraznit, že v souladu s platnou právní úpravou jsou informace o všech podaných přihláškách, resp. zapsaných ochranných známkách volně, a to i dálkově, běžně dostupné z databáze ochranných známek přístupné na internetových stránkách Úřadu www.upv.cz.

Ve shora uvedeném dosavadním postupu Úřadu tak nebyly shledány nedostatky, které by vyžadovaly sjednání nápravy.

S pozdravem